
BRK-01-2012-8P př. 1      

počet stran: 2

Vyhodnocení cvičení IZS za rok 2011 v Kraji Vysočina

V roce 2012 proběhla v Kraji vysočina tato společná cvičení IZS

1. 15. února 2011 – Mimořádná událost s větším počtem zraněných osob –
dopravní nehoda autobusu Třebíč, „postiženo 20 osob“ - účast 
2 jednotek PO, ZZS, PČR,  MP TR, nemocnice Třebíč, ČČK 
Třebíč, DZS.

Cvičení mělo mj. prověřit: 

a. schopnost zvládnutí mimořádné události s velkým počtem osob,
b. třídění raněných s použitím metody START (STČ 09/IZS),
c. aktivaci trauma plánu nemocnice Třebíč.

Cvičení bylo vyhodnoceno následně dne 17.3.2010, formou porady zástupců zúčastněných 

při cvičení. Bez závažných nedostatků. Vysoce byl oceněn přístup zaměstnanců nemocnice 

Třebíč k uvedenému cvičení (cvičení probíhalo v době odborové akce lékařů „děkujeme 

odcházíme“). Mediální zájem.

2. 16. května 2011 – Horizont 2011 - Železniční nehoda osobního a nákladního 
vlaku s následným požárem a velkým počtem zraněných 
osob, „postiženo 30 osob“ – areál železničního nádraží 
Havlíčkův Brod –  účast 10 jednotek PO, PČR,  ZZS, MP HB, 
nemocnice Havlíčkův Brod, zástupci ORP Havlíčkův Brod, SŽDC 
ČD,  psovodi MP hl. Prahy, cvičení se zúčastnilo cca 200 
cvičících .

Cvičení mj. prověřilo:

a. zásah složek IZS v kolejišti,
b. třídění raněných s použitím metody START (STČ 09/IZS),
c. vybudování týlového zázemí ZZS,
d. součinnost složek při vyhledávání osob v sutinách,
e. aktivaci krizové linky, součinnost tiskových výstupů, informovanost,
f. zapojení orgánů ORP do řešení události,
g. aktivace trauma plánu nemocnice Havlíčkův Brod.

Cvičení se uskutečnilo za přítomnosti hejtmana kraje a pozorovatelů z partnerské zeně Dolní 

Rakousko. Bylo společně vyhodnoceno po jeho ukončení a následně 16.5. po zapracování 

připomínek rozhodčích. Cvičení neshledalo závažných nedostatků, pouze bylo opětovně 

upozorněno na nutnost a význam odborné přípravy složek IZS v oblasti spojení – splněno 

(viz. tabulka). Kladem cvičení byl i průběžný komentář cvičení pro přihlížející.



Odborná příprava základních složek 

IZS – spojení 2011

ÚO, region Datum

Pelhřimov 22.11.2011

Třebíč 24.11.2011

Havlíčkův Brod 29.11.2011

Jihlava 6.12.2011

Žďár nad Sázavou

15.11. a 

8.12.2011

3. 11. října 2011 – Požár na oddělení nemocnice Jihlava, „evakuace 25 pacientů“ -
účast 4 jednotek PO, PČR, ZZS, MP Jihlava, nemocnice Jihlava. 

Prověření součinnosti zasahujících složek IZS a nemocničního personálu při nutnosti 

provedení evakuace osob v souvislosti s požárem na oddělení nemocnice Jihlava. 

Významným problém u tohoto typu události je parkování neslužebních vozidel v areálu 

nemocnice a to komplikující ustavení zásahové techniky. Výraznou pomocí pro usnadnění 

evakuace ležících osob v těchto zařízeních je možnost použití kluzných tkanin umístěných 

stabilně v lůžku pacienta (testováno při cvičení v areálu sociálního ústavu Křižanov v září 

2011 a členové BRKu seznámeni krajským ředitelem v říjnu 2011) ). Detailně vyhodnoceno 

dne 2.11.2011.

4. 20.října 2011 – Únik nebezpečné látky – čpavku v areálu pivovaru Pelhřimov–
účast 2 jednotky PO, ZZS, PČR, orgány ORP 

Cvičení zaměřeno na prověření činností a vazeb při úniku nebezpečné látky v obydlené 

zástavbě města. Cvičení proběhlo dle plánu, kromě svolání štábu ORP. Nedostatkem bylo 

nedůsledné uzavření vnější zóny na počátku události. Cvičení bylo vyhodnoceno společně 

po ukončení cvičení. 

5. 22. listopadu 2011 – Oznámení o uložení nástražného výbušného systému, 
budova  školy ve Žďáře nad Sázavou

 účast 2 jednotky PO, PČR, MP Žďár nad Sázavou, město Žďár 

nad Sázavou

Cvičení prověřilo metodiku STC 03/IZS - Nástražný výbušný systém za účasti všech 

složek dle uvedené metodiky. Bez závažných nedostatků. Cvičení detailně vyhodnoceno 

dne 15.12.2011. Bez závažných nedostatků.



Závěr: 

Námětově jsou procvičované události záměrně vybíraná pro svoji složitost, především 

z pohledu koordinace velkého počtu zasahujících a i „naštěstí“ pro svoji nízkou četnost 

z pohledu struktury mimořádných událostí. 

Je stále nutné prioritně se zaměřovat na:

a. mimořádné události s velkým počtem postižených osob,
b. činnosti především vedoucích jednotlivých složek z pozice koordinace se 

spoluzasahujícími složkami IZS a velitele zásahu,
c. formy vzájemné komunikace mezi složkami IZS,
d. průnik dokumentů IZS v rámci jednotlivých složek IZS (např. soubory typových 

činností),
e. správné použití ochranných prostředků a případně jejich doplnění i na základě 

zkušeností ze cvičení v rámci všech základních složek IZS (např. jednoúčelové 
ochranné oděvy, roušky .

Uvedená cvičení obecně přispívají ke zvýšení úrovně připravenosti složek IZS pro řešení 

událostí, kde je nutná nepřetržitá koordinace z pozice velitele zásahu IZS. 




